



去年迈入“千万人参保”城市行列 今年郑州将推动“医保钱包”应用落实

本报讯(记者 汪辉 王红 通讯员 张伟)记者昨日从2025年全市医疗保障经办工作会议上获悉,截至2024年12月底,全市基本医保参保1011.53万人,较上年同期增长7.92%,郑州市迈入“千万人参保”城市行列。

我市持续实施阶段性降费政策,努力为广大用人单位和劳动者降成本、减负担,全

年累计减征基本医保费16.02亿元,惠及18.91万家用用人单位和21.5万灵活就业人员;以全方位保障民生健康福祉为落脚点,连续调增居民医保门诊统筹标准、生育待遇补助标准、门诊特药保障标准,持续增强人民群众的医保获得感、幸福感、安全感;参保扩面、医保无忧、电子地图、“一件事、集成办”、生育津贴直接发放

等创新经验被国家医保局广泛推广;构建智慧医保多模态高能级平台的工作成效被《人民日报》等权威媒体深度报道,郑州医保经办品牌影响力日益增强。

2025年,全市医保经办系统将重点办好以下十件民生实事:推动“医保钱包”应用落实;全面做实生育津贴直接发放政策;稳步推进长期护理保

险制度落实;扩大线上购药应用范围;继续实施阶段性降低职工医保费率政策、减轻参保企业、灵活就业人员费用负担;稳妥推进居民门诊统筹待遇优化调整工作;落实职工医保个人账户家庭共济和代缴居民医保费等制度;建立职工大额医疗费用补助直赔机制;扩大信用就医覆盖面;推动集采药品进基层。

■ 啥是“医保钱包”

“医保钱包”,是医保部门给参保人开通的“资金账户”,与个人医保码(医保电子凭证)相关联。职工参保人可将本人医保个人账户资金转入其中,并可将医保钱包中的资金转账到参加了职工或居民医保的近亲属“医保钱包”中,供其在参保地就医时使用。

畅通郑州·在行动

学校开学,大流量交通模式开启 提醒市民错峰出行

本报讯(记者 张玉东 通讯员 邢红军)昨日,郑州市中小学校、幼儿园开学,城区道路交通流量大增,郑州交警提醒广大交通参与者错峰出行。

针对大流量交通模式,郑州交警采取多项措施进行应对:

一是在中小学校、幼儿园门前设置护学岗,清理乱停放的机动车和电动车,分流管控学校门前道路交通流量,接送学生安全进入校园。

二是讲好开学第一课。交警深入每一所学校、幼儿园,针对不同年龄段特点,通

过升旗仪式、主题班会、播放卡通交通安全宣传片、典型交通事故案例警示等形式,宣传道路交通安全法律法规,并通过小手拉大手,监督家长形成良好出行习惯。

三是加强轻微交通事故视频快处。通过12123APP视频快处,提高事故处理速度,快速撤离事故现场,减少行车延误,提高行驶速度。

四是通过视频监控及时发现交通事故、坏车位置,科学精准派警快速处置。

五是创新交通管理模式,在交通易堵路段设置无人机

巡逻,及时发现路况变化,通过无人机喊话进行高效管理。

六是加大对各类交通违法行为的查处力度。对闯红灯、超员、超速、超载、疲劳驾驶、开车接打手机、随意变道、不按导向车道行驶、不系安全带、违法停车、酒驾醉驾等各类交通违法行为开展严查,消除安全隐患。

同时郑州交警也提醒广大交通参与者,早晚高峰期要错峰出行,避开7时30分至8时30分、17时30分至18时30分时段,避开学校、幼儿园门前道路通行。



春风“送岗”

昨日上午,一场大型招聘会在郑州新华中州国际饭店举行。此次招聘会共吸引100余家用人单位参会,为郑州地区大学生提供了9300余个就业岗位。岗位涵盖互联网、金融、教育等多个领域。现场气氛热烈,大学生们手持简历,积极与招聘人员交流。记者 徐宗福 图

29.99元畅行郑濮

郑州交运“站点巴士”新线路17日开通

本报讯(记者 张倩)29.99元畅行郑濮!郑州交运“站点巴士”将于2月17日开通郑州至濮阳线路,为两地市民提供更加便捷、经济的出行选择。为庆祝新线路开通,运营初期将推出优惠票价,让市民以超值价格享受高效出行服务。

线路一:
郑州汽车中心站—濮阳市

站点名称:郑州汽车中心站→郑州汽车东站→金水东路明理路东南角→郑开大道郑东新区站高速公路→濮上园度假区北门→中原路濮上路口向西50米→中原路濮上路口向西50米→自来水公司公交站→濮阳市人民医院路北公交站→濮阳市公安局路北公交站,运行时长约3小时20分钟。

线路二:
郑州汽车北站—濮阳市

站点名称:花园路鑫苑路东北角→地铁沙门站D口公交站→地铁柳林站D口公交站→郑州汽车北站→濮上园度假区北门→中原路濮上路口向西50米→濮上园度假区北门→濮阳市人民医院路北公交站→濮阳市公安局路北公交站,运行时长约2小时30分钟。

两条线路往返站点基本一致,运行里程相近,乘客无论从郑州或濮阳出发,均可轻松找到便捷的上车点,享受高效、舒适的出行体验。

此外,郑州交运集团还同步推出郑开公交和郑开高校专线出行卡服务,让市民以更实惠的价格享受便捷出行。

护航开学季 郑州公交增运力强服务

本报讯(记者 张倩文/图)昨日清晨,在郑州公交衡山路调度场站,50辆校园公交排列整齐,整装待发,准备将800余名学子安全送达学校。

从开学日起,郑州公交对郑州市第九十六中学、郑东新区心怡路小学、郑东新区春华小学、郑东新区文苑学校、郑东新区众意路小学、郑东新区龙子湖小学、金水区工人第一新村小学等多所中小学校的校园公交专线增加线路运力,加密运营班次,确保开学季的运力充足,运营秩序平稳有序。

郑州公交校园公交专线负责人张建伟介绍:“开学前,我们对所有运送学生的车辆进行全方位的安全检测,确保车辆性能稳定,安全无忧。对车内清洁与设施设备如座椅、扶手、安全带等关键部位更是逐一排查,确保无松动、脱落现象,为学生乘车安全筑起坚固防线。”

为便于学生快速找到正确的车辆,郑州公交还对每辆校园公交专线车进行了细致编号,并将车牌



公交志愿者引导孩子乘坐公交车

号和车辆照片提前发布在车号群中。这种“一车一群”的管理模式,不仅让已购票的家长能够迅速加入对应车群,实现信息的即时互通与高效沟通,也极大地提升了学生的乘车体验。

开学首日,郑州公交志愿服务队分别走向街头,一场场爱意满满的护学志愿服务活动温情启幕。

早上7点,郑州公交徐亚平志愿服务队的队员们来到郑东新区外国语学校,熟练地引导着接送学生的车辆,让道路始终保持着通畅。

“同学们在通过路口时一定要看灯行止,互相礼让,千万不要追逐打闹……”

昨日上午,来自郑州公交“海燕”党员先锋队的志愿者们早早抵达管城区外国语牧歌小学周边,和校园志愿者们一起守护校园周边的交通秩序和通行安全。

趁着等红灯的间隙,志愿者们还主动为孩子们讲述安全出行技巧,提醒大家养成文明出行、安全出行的良好习惯,让文明和有序成为校园门口的一道亮丽风景线。